

郭爱斌在次村乡督查脱贫攻坚和“五道五治”工作

12月29、30日,县委副书记、政法委书记郭爱斌深入次村乡,就脱贫攻坚和“五道五治”工作进行督导检查。针对脱贫攻坚,他强调,扶贫工作要再加力度,特别要在“脱贫路径清不清、帮扶机制实不实、资金使用好不好、项目推进快不快、组织领导强不强、信息资料全不全、村容村貌户容户貌好不好”多个方面进行精准完善,确保如期实现脱贫。同时,帮扶单位要尽快开展“送温暖、献爱心、办实事”活动,让贫困户充分享受到党和政府的温暖。

针对“五道五治”工作,郭爱斌要求,“五道五治”工作要找准问题、明确责任、把握节点,针对不同问题对症下药,要集中力量攻坚克难,从老百姓共同关注的整治难点入手,下大力气、克服困难,高标准起步、高规格治理,确保环境整治见到实效,达到预定目标和效果。 王小波

我县工商业联合会第十届代表大会召开

12月29日上午,我县工商联第十次会员代表大会隆重召开。县人大主任刘光清,县委常委、组织部长、统战部长张东文,副县长王玉萍,政协副主席张建伟等领导出席会议。市工商联副主席、党组成员张立强应邀到会指导。

张东文代表县委、县政府向大会的召开表示热烈祝贺,向广大工商联会员和全县非公有制经济人士致以诚挚的问候。指出,近年来,在县委、县政府的坚强领导下,全县工商界人士开拓创新,锐意进取,主动融入发展大局,以自身企业发展助推全县经济社会发展,为增加税收、招商引资、改善民生等作出了重要贡献。

刘文华代表第九届执委会做了题为《强抓机遇 创新发展 开创新常态下工商联工作的新局面》的工作报告,回顾了工商联过去五年工作,并对今后五年工作提出建议。

大会选举产生了第十届工商联执委、工商联第十届主席、副主席、秘书长、常委、总商会会长、副会长,审议通过了沁县工商联第九届执行委员会工作报告的决议。新当选的工商联第十届执行委员会主席、商会会长刘文华表态发言,工商联组织和广大非公经济人士将牢记党和政府赋予的使命和职责,求真务实谋大事,坚定不移促发展,优化服务树形象,共同开启新一届工商联工作的新征程。 王艳

市督查组督查我县“双随机一公开”工作

12月27日上午,由市供销社理事会副主任何小兵带领的市“双随机一公开”第十三督查组深入我县,就“双随机一公开”工作开展情况进行督查。县委常委、常务副县长郝淑芳出席座谈会。

会上郝淑芳汇报了县工作进展情况。“双随机一公开”工作开展以来,我县以深化简政放权、提高行政效率,优化政务环境为出发点和落脚点,扎实推进此项工作,目前已稳妥实施了目录建设、动态化管理、联合性抽检等各项工作,并取得了初步成效。

督查组指出,推行“双随机一公开”监管工作意义重大,必须高度重视,抓住关键,深入推进,狠抓落实。各级各部门要按照既定目标,督促各地区各部门落实“一单两库一细则”情况,做到勤督导、严把关。要收集各地各部门在落实工作过程中遇到的问题和困难,积极研究解决方案,为全县经济社会发展,全面建成小康社会,创造优良的行政服务环境。 刘晶

冯华深入新店等部分乡镇督查“五道五治”工作

12月28、30日,县委常委、宣传部长冯华深入新店、南泉、南里等乡镇就“五道五治”工作进行督查。

在新店镇,冯华认真查看了县南大门208国道沿线整治状况,对照市督查组为新店镇“五道五治”工作列出的43个问题清单分别进行了督查验收,并针对性地提出了整改意见和建议。要求,一是围绕重点开展工作,要高品质、高标准、高要求,在208国道上尤其是襄沁交界处打造精品工程。二是突出重点强化工作,要在全镇范围内,在“五道”基础上增加“河道、铁道、街道”治理工作,重点抓好208国道和东三线、东漫线、新次线几条省道治理。三是注重成效凸显工作,要任务明确、责任到人,按照牌匾整治组、环境整治组、绿化美化组等分组分工落实,整体推进“五道五治”工作。

在新店镇,冯华还对该镇迎接国务院扶贫成效考核和第三方评估工作进行现场督查,并召开动员推进会。要求高度重视,严肃对待,精心准备。要按照整改方案严格自查,找问题、查不足、补短板、抓整改。要迅速行动,不留死角,不留短板,抓紧抓实抓细,做好“迎检”工作。

在南里、南泉等乡镇,冯华要求,要着眼攻坚出重拳,着眼全局勇争先,进一步加大工作力度,全面动员;要再接再厉,加强督查,狠抓落实,形成工作倒逼机制,大力推动“五道五治”工作创先争优。 王慧杰

我县食品安全工作接受市考核

12月28日,市食品安全考核组对我县2016年食品安全工作进行全面考核。副县长武虹汇报工作并陪同考核。

县委政府高度重视食品安全工作,年初,县政府与13个乡镇和有关部门签订了《2016年食品安全工作目标责任书》将食品安全工作纳入各级政府目标考核体系,食品安全工作取得了明显成效,人民群众食品安全得到进一步保障。

听取汇报后,市考核组肯定了我县食品安全工作取得的成效,并对我县下一步食品安全工作提出意见和建议。指出,各有关部门要提高认识,加强领导;要改变方式,促进食品产业发展;要关口前移,加强风险管理;要加大改革力度,创新管理模式;要加强保障体系的建设。同时,希望在春节期间,加大对食品安全的重视力度,确保全县人民过一个祥和安全的节日。 井妍

文化局召开文化市场安全监管会议

12月29日下午,县文化局召开了文化市场安全生产工作暨加强“两节”期间文化市场监管工作会议。会议传达了省、市上级部门文件精神并对工作做了安排部署。要求广大文化市场经营户和监管人员一定要树立“隐患为事故的意识”,把安全生产放在第一位,细致排查,防微杜渐。发现隐患立即整改,把隐患消灭在萌芽之内。

会后还联合安监、消防队对文化市场经营户进行了实地逃生应急演练,通过专业人员的讲解及演示,广大经营户受益匪浅。 王丽

·开栏的话·

由县委宣传部主办,县新闻中心承办的“身边的榜样征文大赛”开展以来,广大读者踊跃参与,应征稿件内容有助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、扶贫先进等多个方面。一篇篇感人至深的来稿,读来如沐春风,如饮甘露,闪烁着道德的力量与光辉,凝聚着催人奋进的正能量。

本报从今日起推出“身边的榜样征文大赛作品选登”栏目,将陆续刊登优秀作品,进一步掀起“向道德模范学习,与身边好人同行”的热潮。



裴万福 不离不弃照顾瘫痪弟弟十六年

王艳

裴万福,册村镇新住村人。59岁的他,孑然一身。

1984年,25岁的裴万福本该是结婚娶妻的大好年华,但是,这一年,他的命运却就此改变。父亲得了直肠癌,在外学习瓦匠收入渐涨得他毅然回来当起了家里的顶梁柱。27岁,裴万福的父亲去世,这一年,他帮三弟成了家,供四弟上初中。在他的操持下,凭着勤劳的双手,裴万福把这个家的日子过得红红火火。

2001年,在新疆建筑工地打工的四弟,被机械砸伤脊椎致肚脐以下全部瘫痪。原本就患有高血压的母亲无法接受这个事实,得了脑溢血,卧床不起。裴万福跟弟媳一起开始照顾两个瘫痪在床的病人。五年后的2006年,一次更大的打击降临到裴万福家里。母亲10月份去世,12月份弟媳查出红斑狼疮。一家人的命运全都寄托在裴万福身上,为给弟媳看病,裴万福拿出了靠勤劳的双手攒下的全部积蓄,卖掉了耕牛、母猪以及家里所有值钱的东西。一心给弟弟和弟媳投医问药的他,由于无暇顾及地里的活计,已经进入盛产期的7亩多共计200棵梨树和100棵枣树也都被忍痛砍去,损失惨重。

裴福昌妻子自从过门身体一直就不怎么好,他在外打工,裴万福就像照顾闺女一样照顾她,洗衣服、挑水、下地等活儿都是俺哥在帮忙,尤其是自己瘫痪后更是如此,都靠着哥哥在养,俺哥对俺父母亲对俺都好。动情处,裴福昌不时地哽咽着。虽然耗尽家财,2009年,裴福昌媳妇撒手人寰,全家剩下兄弟两个和年幼的侄女相依为命。

裴万福虽然是个单身汉,却是干活的一把好手,他养的牛、羊、猪都比别人的肥,种的玉米,谷子都比别人的产量高,朴实勤快、厚道宽

容的他是村里公认的勤快人,大好人。对一个永久瘫痪在床的人来说,最难防治的是褥疮,为了让弟弟少受疼痛,裴万福每天坚持都用碘伏、双氧水给弟弟清洗,即便自己有个头疼脑热也不拉下,由于久卧在床,这几年,褥疮愈加厉害,尤其是夏天更盛,为避免褥疮恶化,每年裴万福都要带着弟弟到县医院专门治疗,一住就是几个月。一米六五、120斤的裴万福要背着170斤的弟弟放到三轮上,拉进城,再在医院楼上楼下不停的跑,为了弟弟能够健康些,他无怨无悔。

弟弟住院的日子里,每天光吃饭、买水果和烟等就要花掉将近50元钱。裴万福说,弟弟因生病常年卧床,心情不好,让弟弟抽烟解闷。裴万福自己却烟酒不沾,靠着每年种的十几亩地养家度日。

如今59岁的裴万福,习惯了单身的生活,全部的心思都用在照顾弟弟身上。用裴万福的话说,25岁的时候,正是成家立业的大好时光,但父亲生病,他有责任承担起这个家庭,照顾生病的父亲,给三弟成家立业,供四弟上学,成了裴万福替父亲应尽的责任,自己的婚事一再耽搁,往后的日子里,也就深深地埋藏在了心中。

在哥哥的悉心照料下,弟弟裴福昌也逐渐乐观起来,瘫痪在床的他,并没有失去生活的勇气和信心。凭着对文学的热爱,十几年间他写了60多万字,其中小说《开凌》在《淮河文学》发表,并受到市文联主席葛水平的高度评价,《羊儿进城》在《晋中日报》发表,短篇小说《意外》在上党晚报大文化版发表,也挣了一些稿费帮哥哥分担。裴万福给弟弟买了笔记本电脑、电视,装了宽带,尽最大可能满足裴福昌的文学梦想。

2014年,裴万福通过自己的努力盖起了四



间平房,还买了三轮车打工来还盖房子欠下的债。四间平房布置的很朴素,但很温暖。家里也装了暖气,让弟弟冬天里可以温暖度过。

跟裴福昌一样在工地上受伤的工友瘫痪后,三年之后就过世了。但裴福昌在哥哥裴万福的精心照料下,十六年了依然精神有活力。1984年开始,25岁的裴万福成了家里的顶梁柱照顾并送走了父亲,母亲,弟媳……

2001年开始到现在,整整十六年,照顾瘫痪在床的弟弟,一茶一饭,大小便清理,褥疮护理,打工种地,裴万福没有为自己考虑过一天。用他的话说,我的价值就是把家里人照顾好,这是我的责任,也是我的心愿。看着弟弟健康快乐,就是我最开心的事情。

采访中,记者无数次被感动的眼睛翻红,但裴万福却说的那么平淡,那么乐观。伟大这个词来形容他显得太沉重了。我想说,裴万福用自己的瘦弱的身躯托起了一个破碎的家,给了这个家一个希望,一道光,彰显了人性中最朴实的真善美。

渤海银行“暖冬”行动“温暖”圣明小学



12月29日上午,渤海银行太原分行及长治分行领导一行来到我县松村圣明小学举行“暖冬”行动——精准扶贫爱心捐赠仪式。县委常委、县委办主任田耀德出席并讲话。

沁县中学荣获“长治市初中教学质量先进学校”

日前,从长治市中考质量分析会上得知,沁县中学综合考评排名全市第8名,被评为“长治市2016年度初中教学质量先进学校”。

据悉,今年中考质量考评,全市186所学校按城镇学校、乡镇学校、民办学校三类,分别从参考率、平均分、及格率、优秀率、高分率、低分率、高分层人数七个指标进行评价,沁县中学初中部参考率满分五分,居第一层次;总分平均分485.66分,在全市城镇中学排名第8名;总分及格率62.62%,在全市城镇中学12名;总分优秀率26.87%,在全

市排名第十;高分率4.21%,在全市排名第四。综合七项指标,该校从去年全市25名跃升为全市第8名,光荣地被评为“长治市2016年度初中教学质量先进学校”。成绩的取得,是县委县政府的大力支持,是学校各级领导在教学管理、教学研究、中考探索等方面积极探索的结果,更是全体教师孜孜不倦辛勤耕耘的成果。广大教职员纷纷表示,将以此次获奖为契机,再接再厉,在教育教学中再创辉煌,为沁县教育贡献自己的更大力量。 栗志英

劳动者如何有效预防及应对欠薪问题

春节临近,劳动者欠薪的问题如何快速有效解决?事实上,拖欠农民工工资问题,每年都会以不同的形式进入大众视野,欠薪与讨薪,似已成为年终岁末挥之不去的话题。

近年来,欠薪问题不再是简单拖欠工资,已经上升为更深层次的矛盾。在欠薪问题已经出现时,很多人由于缺乏法律常识,往往会采取一些过激的方式,进而引发用工双方暴力冲突,继而出现越级群体上访等事件。

最终,劳动者不仅无法及时拿到自己的血汗钱,反而使自己陷入更加被动的局面。通常建筑行业、饮食行业和劳动密集型企业等三类行业是欠薪高发行业,劳动者一定要通过“学法、知法、用法”来维护自身合法权益不受侵害。那么,劳动者如何从自身角度有效预防被欠薪呢?首先,签订劳动合同。一旦发生劳资纠纷,有合同为凭证,劳动监察部门在介入后取证方便,更有利于解决问题。部分劳动者往往只与企业订立口头协议,在发生劳资纠纷时,苦于无凭无据,劳动监察部门欲保护劳动者的权益也无能为力。此外,能依法签订劳动合同的单位,在用工方面往往比较规范。

证,根本不现实。但在恶意欠薪入刑后,取证的责任就落在了具有侦查权的公安部门身上。恶意欠薪入刑对于打击恶意欠薪行为具有积极的意义。“恶意欠薪入罪”,彰显了国家对这一问题“零容忍”的态度。

在已遭遇欠薪时,劳动者根据自身情况可以及时向劳动保障监察部门投诉,应提交与用人单位存在劳动关系的全部相关证据。这些证据包括:劳动合同、工作证(工卡、厂牌、出入证等)、收入证明如工资条、工作证明如考勤表或签到表、派工单等能够证明与用人单位有劳动关系以及收入、工作时间等相关证据。所以,提醒劳动者在平时工作中,一定要有自我保护意识,注意固定和保存相关证据。

如果劳动者在平时工作前、工作中学会用法律手段保护自己,保存好相关证据,那么,劳动监察部门通过“事前预防、事中调解、事后治理”的工作方法,即可更加迅速的处理好欠薪工作。

新的一年,县人社局将继续要求劳动保障监察部门加大打击力度,进一步加大对重点区域、重点行业、重点企业劳动用工情况的监管力度,积极预防和及时查处各种违法行为。对因劳动保障违法行为引发的群体性、突发性事件力求做到早发现、早控制、早解决。针对辖区内的恶意欠薪案件,符合恶意欠薪移送条件的,将依法移送公安部门,切实保护劳动者合法权益,有效维护我县良好的劳动用工环境。

县法治宣传教育工作会议召开

12月28日上午,县法治宣传教育工作会议在政府五楼会议室召开,县委常委、宣传部长冯华,县人大会副主任郝玉清出席会议。

会议全面回顾了“六五”普法工作,安排部署“七五”普法任务。冯华要求,一要高度重视,明确目标,服务大局;二要瞄准对象,创新思路,重点宣传,重点做好融入社会主义核心价值观教育、融入法治实践、融入更多文化元素、融入更多传播形式等工作;三要加强领导,精心组织,狠抓落实。更加积极主动地承担起“七五”普法工作责任,进一步提升法治建设水平,营造良好的法治环境,为我县力争提前脱贫摘帽、全面建成小康社会、铸就“北方水城、美丽沁州”发展新辉煌而努力奋斗! 王慧杰

魏瑛调研指导河道拆违清障工作

12月30日,副县长魏瑛轻车简从来到西湖、北海等地督查指导我县河道治理拆违工作。

河道治理就是要对县域内河道管理范围内存在的违法违章建筑、阻水障碍物、违章土地围堰等进行集中治理,强势推进河道拆违,建立健全河道规范长效管理机制,实现应拆尽拆的整治目标,保障河道两侧道路、建筑安全,确保河道行洪安全。调研中,魏瑛来到北海、西湖河道两岸,详细查看违章建筑及违章土地围堰情况,还深入到违建户家中,深入细致地劝说,讲解有关政策法规,最大限度动员违建户自主拆违。

魏瑛指出,河道治理也纳入“五道五治”范畴,全河道治理工作的重点难点在拆违。要坚定信心,干净彻底打好拆违攻坚战。要再检查,对各河道进行拉网式排查、界定,确保排查全覆盖。要再研究,根据检查结果,明确任务时限、责任人,制定切实可行的措施。要再发动,广泛动员群众参与河道拆违。要再督查,发现的问题及时督促解决。要加强领导,依法行政,为拆违工作提供有效保障。水利局要联合相关单位,依法依规进行河道拆违整治。要建立健全河道规范长效管理机制,保障河道两侧道路、建筑安全,为全县“五道五治”工作增光添彩。 井妍

我县3所学校荣获培育和践行社会主义核心价值观示范学校

日前,由市教育局组织开展的全市培育和践行社会主义核心价值观示范学校评选活动揭晓。我县红旗小学、实验中学、第五中学荣获长治市“培育和践行社会主义核心价值观示范学校”荣誉称号。

近年来,我县坚持以立德树人人为导向,以培育和践行社会主义核心价值观为核心,不断优化校园育人环境,丰富校园文化生活。广泛开展了“培育和践行社会主义核心价值观系列活动”,通过举办“先进个人、典型事迹评选”、“培育和践行社会主义核心价值观专题交流座谈”、“中华魂主题演讲赛”等主题教育实践活动,努力构建具有特色的校园文化体系,形成了以社会主义核心价值观为主导的校园文化氛围。

据悉,这次全市共评选出“培育和践行社会主义核心价值观示范校”30所。我县青少年活动中心也荣获此称号。 教育科技局

沁县自来水公司温馨提示

冬季水管水表防护注意事项

各用户:冬季气温偏低时,户外供水管道及水表玻璃盖易冻结炸裂,将会造成水表冻裂甚至停水现象。为确保您的正常用水,应做好户外水管、水表保温防冻工作:

- 1、彻底清理水表井内部。检查水表井内供水设施是否完好无损,有无漏水现象,如发现水表损坏应及时与我们联系。
- 2、可制作水表井大小的防寒垫,或用塑料袋、草袋、干草、棉垫等铺入表井内,既防寒又防潮。
- 3、裸露的水表和水管可用棉、麻、丝织物进行包扎。
- 4、天气特别寒冷时,用户可适当打开家中的水龙头,让水流呈线流,使水管中的水流动,以避免水管冰冻。
- 5、对已冰冻的龙头、水表、水管,可先用温毛巾包裹后,用不高于30摄氏度的温水浇洒,使水表解冻,切不可用火烘烤或用开水浇洒。

2016年12月26日